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Moody’s: Στο Βa3 η πιστοληπτική αξιολόγηση της
χώρας

2022/09/16 11:47 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Επιβεβαίωσε την πιστοληπτική αξιολόγηση Βa3 του ελληνικού αξιόχρεου ο οίκος
Moody’s, διατηρώντας τις σταθερές προοπτικές και διαψεύδοντας όσους ανέμεναν
αναβάθμιση, που διατηρεί την Ελλάδα τρεις βαθμίδες κάτω από την επενδυτική
βαθμίδα.

Όπως αναφέρει ο οίκος, η απόφαση να επιβεβαιώσει το rating της Ελλάδας με 
σταθερές προοπτικές ισορροπεί μεταξύ των βελτιώσεων στα πιστωτικά θεμελιώδη
της χώρας την τελευταία διετία, έναντι των επίμονων προκλήσεων που θέτει το
ολοένα και πιο αντίξοο μακροοικονομικό περιβάλλον στην Ευρώπη.

Ειδικότερα, οι ελληνικές αρχές έχουν σημειώσει πρόοδο στη μείωση των μη
εξυπηρετούμενων δανείων των τραπεζών, απελευθερώνοντας πόρους για δάνεια και
στήριξη της οικονομίας. Επιπλέον, η ελληνική οικονομία έχει ανακάμψει γρήγορα από
το οικονομικό σοκ της πανδημίας, ενώ οι προοπτικές για αύξηση των επενδύσεων
είναι θετικές, δεδομένων των ευρωπαϊκών κεφαλαίων αλλά και των άμεσων ξένων
επενδύσεων που αναμένεται να εισρεύσουν, στηρίζοντας την οικονομία.

Ωστόσο, υπάρχει μεγάλο ρίσκο βαθιάς ύφεσης στην ευρωζώνη, επίμονου
πληθωρισμού, πιο παρατεταμένων διακοπών στις ενεργειακές προμήθειες,
σφιχτότερης παγκόσμιας ρευστότητας και ενδεχόμενης απόσυρσης της στήριξης που
παρέχει η νομισματική πολιτική της ΕΚΤ.

Τυχόν επιβράδυνση στο momentum των μεταρρυθμίσεων σε τομείς όπως 
η δικαιοσύνη, η εκπαίδευση, το επιχειρηματικό περιβάλλον και οι αγορές 
εργασίας μετά τις επικείμενες εκλογές, θα επιβαρύνουν την οικονομία και θα
επηρεάσουν την εκτίμηση της Moody’s για την ισχύ των θεσμών στην Ελλάδα.

Επιπλέον, αν και η Moody’s εκτιμά ότι η ισχυρή ανάπτυξη και τα μειούμενα
πρωτογενή ελλείμματα θα οδηγήσουν το χρέους κάτω από το 180% του ΑΕΠ έως τα
τέλη του 2022, η Ελλάδα θα έχει ακόμη ένα από τα μεγαλύτερα χρέη παγκοσμίως και
η βιωσιμότητά του εξαρτάται από τη στήριξη των επίσημων πιστωτών. Ως
αποτέλεσμα, οι όποιες μελλοντικές βελτιώσεις και η πλήρης επιστροφή σε
χρηματοδότηση από τις αγορές εξαρτώνται από τη διατήρηση συνετής
δημοσιονομικής στάσης τα επόμενα χρόνια.


